

神舟十八号载人飞船顺利撤离空间站组合体 东风着陆场做好准备迎接航天员“回家”

据新华社电 11月3日16时12分,神舟十八号载人飞船与空间站组合体成功分离,将于4日凌晨返回东风着陆场。

据中国载人航天工程办公室介绍,分离前,神舟十八号航天员

乘组在地面人员的配合下,完成了空间站组合体状态设置、实验数据整理下传、留轨物资清理转运等撤离前各项工作,与神舟十九号乘组完成了工作交接。

后续,神舟十八号载人飞船返回

舱将在地面指令控制下择机再入返回,在中国空间站出差的航天员叶光富、李聪、李广苏即将踏上回家之旅。

记者从东风着陆场了解到,着陆场已做好搜救准备,迎接飞天英雄“回家”。

机动车行驶证电子化 今起分三批全国推广应用

据新华社电 记者3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革

新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便

利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理等情况,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措施以来,已惠及1亿多人次,为群众企业减负超过30亿元。30多万

摩托车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免于提交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App,向350多万车主发放机动车注销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化设计,提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安全性。

南海区常委会召开会议 加强高质量科技供给 用好用活科技成果转化平台

珠江时报讯 记者柯凌娜报道 11月1日,南海区常委会召开会议,传达学习习近平总书记任在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话精神、勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表的回信精神,以及省委常委会会议学习贯彻要求、全省科技大会精神,研究南海区贯彻落实意见。区委书记顾耀辉主持会议。

会议强调,要坚定走好中国特色自主创新道路,统筹全区科技创新资源,形成强大驱动力,加快推进湾区产业科技创新高地建

设,为建设科技创新强省,2035年建成科技强国作出南海应有贡献。要持续加强高质量科技供给,通过开展联合创新、“揭榜挂帅”、赛马制等,加强重点领域和薄弱环节的科技攻关力度。要构建科技成果转化体制机制,用好用活科技成果转化平台,加速高质量科技供给转化为现实生产力。要引导更多青年人才创新创业,联合高校、科创平台围绕南海区现代产业体系组织开展创新创业大赛,引导青年人才运用自身专业所长投身科技创新和产业升级。

南海区财经委会议暨全区三季度经济形势分析会召开 坚定信念保持干劲 全力完成好今年各项目标任务

珠江时报讯 记者柯凌娜报道 11月1日,南海区财经委会议暨全区三季度经济形势分析会召开,深入学习贯彻习近平总书记任在中央政治局会议和中央财经委会议上的重要讲话精神,全面落实省委财经委会议暨全省三季度经济形势分析会、全省四季度经济工作部署会议精神,市委财经委会议暨全市三季度经济形势分析会精神,听取南海区前三季度经济运行情况汇报,研究下一阶段工作。南海区委书记顾耀辉主持会议并讲话,区委副书记、区长王勇出席会议并提出工作要求,区人大常委会主任香秀杏、区政协党组书记刘光辉出席会议。

会议指出,今年以来,全区上下认真贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,落实省委省政府、市委市政府工作安排,上下齐心协力、克难攻坚,推动前三季度经济在爬坡过坎中保持平稳运行。当前南海经济运行中仍存在产业转型升级不够明显、投资没有房地产业并重、金融活水引流效果不佳、撬动消费欠缺科学精准、落实上级政策创新不足等老问题、新情况,全区上下要切实增强责任感、紧迫感,认真梳理、研究解

决经济运行中面临的突出问题,咬定目标、拼字当头,采取切实有效措施,推动经济运行回升向好。

会议强调,要准确把握下一阶段经济运行的趋势,正视困难、坚定信心,把稳方向找规律找差距,善于在困难中发现有利先机。要用蓝图传递自信,各镇街要重新梳理规划,再绘美好前景,在发展中对外释放积极的信号,进一步增强招商、资源汇聚的能力和竞争力;要用数据彰显前列,敢于担当,把各项任务落实到具体工作中,抓好数据统计工作;要用要素支撑投资,增加要素供给,强化土地、财税、科创等要素支撑,促进投资增长;要用场景激发市场,持续拓宽氢能应用场景,用足用好政策促消费,持续推广人文经济,拓展外贸市场;要用改革保持领先,始终保持改革热情,打造一流营商环境,深化政务服务改革,力戒形式主义、官僚主义,推动各项工作落到实处,不断提升服务效能;发挥商协会在新经济组织、新社会组织、新就业群体等新领域中的桥梁纽带作用,充分调动企业、社会等多方力量参与南海的改革创新。

(下转 A02版)

南海召开排水主体提标改造提质增效工作推进会 以小工程推动大转变 用微治理惠泽大民生

珠江时报讯 记者汤晓冰 通讯员陈梓泽报道 11月1日,南海召开排水主体提标改造提质增效工作推进会,对排水问题整改行动、全民治水行动进行再部署,进一步压实主体责任,凝心聚力开创新南海水环境“微治理”新格局。南海区区长王勇出席会议。

当日,与会人员首先参观了南海区保利紫山班美CD区排水整治工程智能分流井、里水镇万盈广场雨污分流改造项目。会上,酒店宾馆、农贸市场、工业企业、餐饮行业等重点排水主体代表分享整治经验,里水镇介绍全民治水推进情况。佛山市生态环境局三级调研员李康文对南海的“小工程、微治理、精细化、高效能”治水方法予以肯定,建议从科学治水、精准施策、及时整改三方面,进一步压实排水主体责任,把排水主体提标改造提质增效工作与黑臭水体治理等重点难点工作结

合起来,统筹推进,取得更大实效。

小工程关系着大民生。现场,南海区副区长孔小燕解读了《南海区排水主体提标改造提质增效行动方案》。根据方案,南海将重点通过推进四类群众身边的“小”工程,实现水环境的“大”转变。具体来说,四类小工程是指排水单元清污分流整治工程、重点排口整治提智工程、工业用水大户自净提标提智工程、河涌水动力提升工程。

南海将通过实施引流中水增加动力、安装拍门防止溢流、企业自净尾水科学排放、污水入管杜绝直排等四类小工程的示范,推动村居和企业直接投入“细枝末节”工程建设和参与管养。通过各主体的示范引领,举一反三,广泛推广,让全民治水深入人心,真正实现村居、企业等市场主体从“要我治水”到“我要治水”的思想行动转变。

(下转 A02版)

佛山市旅游发展大会及文旅生态合作伙伴大会在南海举行

全域全季建设大美佛山 打造大湾区重要旅游目的地

珠江时报讯 珠江时报记者洪晓诗 佛山日报记者刘伟 吴家键 通讯员王雪报道 11月1日,佛山市旅游发展大会及佛山市文旅生态合作伙伴大会在樵山文化中心举行,提出通过搭建完善的投融资平台,增加优质创意文旅项目的供给,全域全季建设大美佛山,推动佛山全域旅游和文旅产业高质量发展。佛山市委书记唐屹峰出席大会并讲话,市委副书记、市长白涛主持会议,市领导刘智勇、黄晨光、杨永泰、文曦、麦洁华参加会议。

推动旅游业与千行百业相互赋能,用科技创新促进旅游供给迭代升级,持续增强旅游产品吸引力竞争力。要突出全域全季,树立“全景发展、全域旅游”的理念,加强统筹规划,全面整合各区特色文旅资源,打造佛山旅游整体品牌。要突出游客至上,着眼于更通达、更舒适、更便利、更规范,提供人性化精细化的一流服务,让游客感到如沐春风、宾至如归。

鉴于“演出+旅游”“赛事+旅游”等创新融合消费场景已成为文旅消费新趋势,此次大会,佛山联合全市文旅企业,针对全年龄、全客群,推出“跟着民俗去旅行”“跟着赛事去旅行”“跟着演艺去旅行”“跟着美食去旅行”“跟着微短剧去旅行”五大系列共计185项活动、27条精品旅游线路,拉开“冬游佛山”消费季的大幕。

“民俗+旅游”打响“冬游佛山”消费季的“头炮”。11月1日晚,广东非遗周暨佛山秋色巡游活动在禅城祖庙举行,以非遗传承为切入点打造全民狂欢的消费新业态。“艺术+旅游”的代表性项目则是南海有为馆,11月1

日该馆启用,宣告成为南海大地艺术节永久总部,助力打造南海文化与旅游聚集区。

为打造具有佛山特色的乡村文旅品牌,聚势赋能乡村振兴,佛山乡村旅游联盟现场宣布成立,汇聚各方力量,进一步促进农文旅深度融合。此外,佛山文旅“掌门人”计划启动,通过品牌引领与新玩法引导,招引并孵化一批佛山本土的主理人品牌,不断激发文旅融合发展的新动能、新活力。值得一提的是,佛山旅游数字人形象大使“五福狮”也在会上亮相,《有功夫来佛山》文旅微短剧发布,成为佛山“好看”又“能打”的全新代言。

投资热土 10个重点项目签约落户

大会现场,南海区政府、顺德区大良街道、三水区白坭镇、高明区杨和镇石水村、岭南天地、抖音集团广东公司等围绕“推动旅游高质量发展”“佛山文旅产业数字化升级”“文化和旅游产业赋能城市发展”等主题作汇报。

南海区委书记顾耀辉介绍,今年前三季度南海区接待游客

总量和旅游总收入在2023年的基础上再创新高,国内外游客接待量超过1803万人次,同比增长36.1%;实现旅游总收入170.86亿元,同比增长30.17%。南海区强化全域旅游,构建大文旅格局,推动文化资源大整合、模式大创新,“点线面网”相结合,构建全域文旅发展新路径。

现场,五区10个市重点文旅项目集中签约,签约金额130.2亿元,包括UIG工坊项目、美里新天地项目、世界功夫小镇(里水)特色文旅项目、千灯湖中轴(大沥片区)文体旅游项目、百荣璟盛文旅项目、华润万象文体中心文旅项目、盈香凌云山山地乐园、大香山旅游度假区项目、佛山西江文旅带“西江画廊 文创白坭”项目、佛山欢乐洞天文旅项目。

为切实提升招商引资实效,让企业和投资者及时获取最新招商资讯、政策动态和产业情况,会议现场发布了佛山文旅招商地图,全市五个行政区共计50个招商项目载体一目了然,助力广大客商在众多机会中寻得心仪之所。

秋色来樵 万人空巷



醒狮队伍抢眼。



彩车惊艳亮相。

18辆彩车惊艳亮相,50个节目各具特色,表演者和观众的互动引爆全场……11月2日晚,“品味佛山 秋色无限”2024广东非遗周暨佛山秋色活动走进南海西樵,引发万人空巷的盛景。

本次巡游从樵山文化中心出发,途中共设4个表演点,在近160分钟的巡游时间里与市民游客进行了全长3.2公里的巡游互动。

图/佛山市新闻传媒中心记者 钟梓泓